



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

**Cu privire la aprobarea Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova
și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene,
întocmit la Doha la 27 noiembrie 2016**

Guvernul **HOTĂRĂȘTE**:

1. Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre informare Acordul dintre Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene, întocmit la Doha la 27 noiembrie 2016.
2. Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene va notifica Părții qatareze aprobarea Acordului nominalizat.
3. Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor va întreprinde măsurile necesare pentru realizarea prevederilor Acordului menționat.

Prim-ministru

PAVEL FILIP

Expunere de motive

la proiectul Hotărârii de Guvern pentru aprobarea Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene, întocmit la Doha, la 27 noiembrie 2016

În scopul dezvoltării relațiilor de colaborare moldo-qatareze în domeniul transporturilor aerian, precum și creării cadrului juridic în această sferă, a fost elaborat proiectul *Acordului între Republica Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene, întocmit la Doha, la 27 noiembrie 2016*.

Acordul în cauză are un caracter universal, urmând să contribuie la dezvoltarea relațiilor comerciale și economice și să promoveze colaborarea în domeniul transportului aerian dintre ambele state.

Descrierea tratatului.

În conformitate cu Convenția privind aviația civilă internațională deschisă spre semnare la Chicago, la 7 decembrie 1944 și în scopul dezvoltării colaborării dintre Republica Moldova și Statul Qatar în domeniul transporturilor aeriene, precum și creării cadrului juridic în această sferă, a fost elaborat proiectul *Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene*.

În conformitate cu art. 3 din Legea privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova nr. 595-XIV din 24.09.1999, prezentul Acord este unul interguvernamental, semnat cu Guvernul Statului Qatar.

Prezentul Acord corespunde prevederilor tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. La definitivarea formei și structurii Acordului s-a ținut cont de toate obiecțiile imputate. Totodată, structura acestuia este în concordanță și cu rigorilor prevăzute de art. 6 din Legea privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova nr. 595-XIV din 24.09.1999.

Modificarea Acordului va fi convenită între părți, și vor intra în vigoare la confirmarea printr-un schimb de note, prin intermediul canalelor diplomatice. În cazul în care modificarea se referă la prevederile Acordului, altele decât cele de la listele anexate la prezentul Acord, modificarea va fi aprobată de către fiecare Parte Contractantă, în conformitate cu procedurile sale constituționale. În cazul în care modificarea se referă numai la prevederile din listele anexate la prezentul Acord, acestea vor fi convenite între autoritățile aeronautice ale ambelor Părți Contractante și va fi valabilă de la data convenită de către autoritățile aeronautice.

Analiza de impact.

Informații generale: Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene va stabili principiile de reglementare a funcționării serviciilor aeriene bilaterale, cuprinzând norme privind securitatea aviației, taxe și certificate de navigabilitate și competență. Acordul semnat va contribui la deschiderea pieții serviciilor aeriene din Republica Moldova și diversificarea destinațiilor din Aeroportul Internațional Chișinău, facilitând

totodată accesul la piețele din sud-vestul Asiei de servicii în domeniul transportului aerian.

Prevederile Acordului sunt în conformitate cu prevederile legislației Republicii Moldova și sunt compatibile cu politica externă a țării, iar semnarea Acordului în cauză va avea consecințe favorabile în ceea ce privește respectarea angajamentelor internaționale asumate deja de Republica Moldova, în calitate de membru al Organizației Aviației Civile Internaționale.

Aspectul politic, cultural și social: Documentul în cauză corespunde normelor dreptului internațional, iar prevederile proiectului Acordului sunt în conformitate cu prevederile legislației Republicii Moldova și sunt compatibile cu politica externă a țării.

Prevederile prezentului Acord în domeniul serviciilor aeriene nu au ca scop abordarea problemelor de ordin politic, cultural și social și nu contravin dezvoltării relațiilor bilaterale de cooperare între Republica Moldova și Statul Qatar. De asemenea, prevederile Acordului în cauză nu contravin vectorului de integrare europeană a Republicii Moldova.

Aspectul normativ: Prezentul Acord nu contravine Constituției Republicii Moldova, corespunde prevederilor tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. Totodată, au fost luate în considerație angajamentele asumate în contextul acordurilor semnate de Republica Moldova cu Uniunea Europeană – Acordul de Asociere și Acordul privind crearea Spațiului Aerian Comun. Semnarea Acordului nu va necesita adoptarea unor noi acte normative sau legislative.

Aspectul economic și de mediu: Acordul semnat va contribui la deschiderea pieții serviciilor aeriene din Republica Moldova și diversificarea destinațiilor din Aeroportul Internațional Chișinău, facilitând totodată accesul la piețele din sud-vestul Asiei de servicii în domeniul transportului aerian.

Aspectul instituțional și organizatoric: Acordul stabilește principiile de reglementare a funcționării serviciilor aeriene bilaterale, cuprinzând norme privind securitatea aviației, taxe și certificate de navigabilitate și competență. În vederea realizării prevederilor Acordului, nu este necesară înființarea structurilor noi sau modificarea celor existente.

Aspectul financiar: Semnarea Acordului nu implică obligațiuni financiare suplimentare pentru țară.

Aspectul temporar: Prezentul Acord va intra în vigoare la data primirii ultimei notificări scrise, prin canale diplomatice, prin care se atestă îndeplinirea de către Părțile Contractante a procedurilor interne necesare pentru intrarea în vigoare a prezentului Acord.

Acesta va rămâne în vigoare pentru o perioadă de timp nelimitată. Totodată însă, partea Contractantă va putea, în orice moment să notifice în scris, prin canale diplomatice, cealaltă Parte Contractantă cu privire la decizia sa de a

denunța prezentul Acord. O astfel de notificare va fi comunicată simultan și Organizația Aviației Civile Internaționale.

Analiza oportunității aprobării.

În baza Hotărârii Guvernului nr. 499 din 22 aprilie 2016, privind aprobarea semnării *Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene, întocmit la Doha, la 27 noiembrie 2016*, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor a solicitat Ministerului Afacerilor Externe și Integrării Europene eliberarea în numele domnului Serghei BUCATARU, Viceministru al Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor, a împuternicirilor necesare pentru semnarea Acordului, conform procedurii prevăzute de Legea nr. 595-XIV din 24 septembrie 1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova și a Regulamentului privind mecanismul de încheiere, aplicare și încetare a tratatelor internaționale, aprobat prin HG nr. 442 din 17.07.2015.

Acordul a fost semnat la Doha (Qatar), la data de 27 noiembrie 2016, de către dl Serghei BUCATARU, Viceministru al Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor și de domnul Abdulla Nasser Turki Al Subaey, Conducătorul Autorității Aeronautice Civile al Statului Qatar.

Acordul a fost încheiat în două exemplare originale în limbile română, engleză și arabă. În cazul oricărei divergențe de interpretare, textul în limba engleză va prevala.

Oportunitatea aprobării Acordului semnat la Doha, la 27 noiembrie 2016, rezidă din perspectiva consolidării relațiilor diplomatice și economice, favorizarea climatului investițional dintre Republica Moldova și Statul Qatar, beneficiile fiind reciproce.

Reieșind din cele expuse, considerăm relevantă examinarea și adoptarea de către Guvern a proiectului hotărârii privind aprobarea *Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Statului Qatar privind serviciile aeriene, întocmit la Doha, la 27 noiembrie 2016*.

Ministru



Iurie CHIRINCIUC